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T als von ber Seite beleudhtet, fo muf aucy der Fufpunft der Sonne |
fo beftimmt werden. Die Berzeidhnung des Schlagfdhattend weidt
alsbann von dem bisherigen Berfahren bloé darin ab, bdaf alle Lis
nien de§ leuchtenden, fowie die Lnien des Fufpunkts parallel ges |

; ben, ibre Durdhichneidungspuntte aber ebenfalls die Figur des Schats

tend beftimmen. : | }
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e ~ Werfen beleudytete Korper ihre Schatten nidyt, wie bisher anges
-1;;;:%__” nommen worden , auf die ebene Flade, worauf fie fteben, fondern

e8 wird Ddiefer Schatten durd) einen andern Korper aufgefangen,
wie in der beiliegenden Figur, fo werden durdy die Ccfpunfte a
und b bes Dbeleudhteten und Schatten werfenden Korpers gerade
Linien gejogen, die, wie hier, parallel find, wenn die Beleudhtung
von der Sonne ausdgebt. Linien durdy die barunter liegenden Gd:
punfte gezogen, witeden aldann wobl den Sdhatten auf der hori:
gontalen Cbene durdy die Figur cdef beflimmen, oeil aber eine
pertifale Wand ABCD den Sdhatten auffangt, fo wird er fich auf
thr in der Form ghik abbilden, die ebenfalld durch die Linten ah
und bi, fowie fg und ek und ihre Durd)idhnittspuntte gefunden
werden fann.,

Schattiven, ciner Seidnung Schatten und Licht geben.

Schaubiibne, der erhibhte Plag in einem Schaufpielhaus,
ouf weldyem ecin dramatifdhes Stiud aufgefiibhrt wird.

Sdhaufeln (Ailerons), die in wagerechter Richtung in die
Krange eines Wafjerrad8 befeftigtenr Breter, an weldye das Wafjer
anftoft und bierdurdy den Umgang ded RNads bewirft. ‘

Die medyanifhe Regel sur Cintheilung der Schaufeln ift bei
einem unterfdhladhtigen RNabe folgende: | |

Des RNads Durdhymefjer fey 14 Fuf und jeder Quadrant bdes
Rad3 foll fedys Schaufeln: enthalten, dad Rabd alfo, in der Kunft:
fprade, fedsihauflich feyn, fo witd die Entfernung der Sdyau:
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